

从“纸间奔波”到“指尖通办”

电子营业执照助力企业“轻装上阵”

本报讯(通讯员 刘厚珉)

近日,单县高韦庄镇个体户范德光打算新增小餐饮与食品小作坊经营项目,到了镇上的便民服务中心,才发现未携带纸质营业执照。焦虑之时,服务人员帮助其通过手机下载电子营业执照,很快完成了执照变更登记,并同步提交小餐饮经营许可申请。

这是单县深化无证明城市和数字政府建设,服务市场主体高质量发展的一个缩影。

今年以来,单县行政审批服务局以电子营业执照为抓手,通过精准宣传和场景拓展,助力绿色低碳高质量发展。通过线上、线下同步发力,线上发布电子执照全过程申领应用详细操作教程,线下在各级政务服务大厅设置易拉宝、在窗口印发宣传单进行宣传推广,同时开展“进园区、进企业”宣传活动,多维度广泛宣传引导市场主体下载使用电子营业执照,截至今年3月,在营企业电子执照下

载率从2022年底的28%提升至80%;去年以来新设企业电子营业执照下载率达到91%。

该县拓展应用场景覆盖,累计梳理121项涉企服务事项,实现电子营业执照在市场准入、公共资源交易、社保登记、税务申报、工程项目等121项涉企许可服务场景领域,实现“一照通办”。

探索领域创新,与工商银行、农业银行、农商行等合作推出“电子营业执照快捷开户”,

与招投标联合推出“无纸化”招投标,实现企业身份凭证“随身行”、身份验证“一照通”,更加方便办事创业。

引导市场主体积极通过电子营业执照“亮照”形式出示身份信息、展示许可事项、开展经营活动、进行年度报告,提高电子营业执照的社会认可度,将企业身份证明以纸质营业执照为载体的传统模式替代为电子营业执照为主要载体的新型模式。

今年3月以来,全县市场

主体使用电子营业执照网上办理法人事项、登记档案查询等多项业务办理时间压缩80%,跨部门协查响应速度提升15倍,企业获得感显著增强。

目前,单县已有6.5万家市场主体激活电子营业执照,应用达到10万余次。从“群众跑腿”到“数据跑路”,从“纸质证明”到“数字认证”,由数字化驱动的改革正以前所未有的力度重塑营商环境,赋能经济社会高质量发展。



小村庄文化用品畅销海外

近日,位于单县谢集镇三里村的单县华民工艺品有限公司车间,工人周坤兰正在安装圣诞球。三里村是一个不足200人的小村落,在单县华民工艺品有限公司的带领下,全村几乎家家户户做起了手工艺品,年

产圣诞球、圣诞老人、天使、雪人等圣诞树挂件及各类圣诞节文化用品200万个(件),出口畅销德国、波兰等欧洲国家,年户均增收10万元。

通讯员 刘厚珉 摄

单县籍武警战士谷大闯徒手破窗救人

本报讯(通讯员 刘厚珉 孙振华)近日,单县谢集镇谢集村锣鼓喧天,单县人民政府副县长、公安局局长王利等一行亲切慰问军属谷瑞来,赠上刻有“面对险情显担当 荣耀无比单县郎”字样的牌匾,表彰其儿子谷大闯在云南临沧救援交通事故伤员的英勇事迹。

4月20日下午,云南省临沧市G214国道上发生一起严重交通事故,一辆货车侧翻,驾驶室严重变形,驾驶员被卡驾驶室内,情况危急。此时,武警战士谷大闯归队经过,立刻停车,投身现场救援。

谷大闯看到货车驾驶员腰部以下被金属残骸卡住,血流不止,表现意识不清,生命十分危

险。在没有任何救援工具的情况下,谷大闯徒手竭力撕开货车挡风玻璃,勉强钻入驾驶室,以自身抵住变形的驾驶操作台,形成巨大支撑,凭借部队集训的急救技能,先对伤者进行应急处理,随后用双手轻轻托住伤者头部,苦苦坚持近1个小时。其间,他不停地安抚受伤的驾驶员,并指导施救群众拨打急救电话。

专业消防救援力量到达现场后,谷大闯结合自己的专业知识及现场情况,凭借对车辆结构的熟知与观察,协助消防人员使用液压扩张器重点突破A柱变形点,互助配合,伤员被成功转移,顺利完成了一场教科书式的军地联合救援行动。

次日,云南新闻媒体报道,

被救伤者已恢复意识,正在医院接受手术治疗,事故原因在进一步调查中。

据悉,谷大闯现为武警临沧支队一级上士,家住单县谢集镇谢集村,入伍16年来,其刻苦训练、军政双优,多次参与抗震救灾、突泥涌水等险急任务,并跟随部队协助当地破获严重刑事案件,因表现突出荣获“三等功”一次,多次被所在部队评为“模范带头好党员”。

谷大闯见义勇为的感人事迹引发好评如潮,慰问现场,慰问团与谷瑞来深入交流,询问了解其家庭经济生活情况,并表示,谷大闯扎根云南16年,用实际行动诠释了“人民子弟兵”的初心使命,彰显齐鲁儿女担当,为家乡赢得了无限荣光。

单县东大医院成立二十周年赋

□刘文渊

【开篇·踞势】

九泽之菏,衔苏皖而接豫东;故道灵源,汇春霖以润桑梓。单卷故里,孕千年仁风独厚;医改春潮,涌百尺鸿志竞流。医萃东大,踞锁钥之中原,砥柱中胄。术融今古,挟大医之襟怀,振翼云侍。

【溯源·开基】

溯肇建之甲申①,启鸿蒙于荆蓁。创院诸君,怀悬壶济世之衷;拓土元老,秉筚路蓝缕之功。破医贵之樊篱,立民本于宗风②。栉风沐雨,筑广厦于阡陌;聚贤纳智,汇涓流向长河。

【传承·铸魂】

历廿载春秋,探骊珠,燃犀火,代有贤良。医林耆宿,传疗疾之真谛;后起之秀,秉大医之精诚③。焕新貌毋忘宗旨,易院名以承使命④。制度如规⑤,方圆中见天地;科研似炬⑥,邃深处照迷津。医教研三体同辉,德术仁四维并懋。忆往昔:青衿白褂奠基石,银针柳刀拓八方。观今朝:名医振铎传术脉,英才问鼎探星河⑦。曾记否,雷神山下除魔瘴,黄埔江畔斩瘟首;庚子⑧逆行倾肝胆,白衣三载固金瓯!当

颂歌:中心同建通绿道,橘井泉香誉满州,行业标杆铭初志,标准建设谱宏猷⑨。

【展望·辟新】

时逢盛世,再启新程。看吾辈:执守仁心若嵩岳,革新医术似江潮。借“健康中国”之东风,乘“数字医疗”之云翼,建“智慧医院”如织锦,创“医疗高地”若垒峰。愿以仁爱⑩作舟楫,济

黎元之疾苦;甘将热血化春泥,育医路以通明。

【结语·浩歌】

百年弹指一挥间,万里鹏程正举时。潮流光,奋斗若黄河九曲,奔涌激荡;展宏章,兴医似昆仑千仞,巍峨峥嵘。凤起东南⑪,吾辈当继往圣之绝学,开万世之太平;日升大海,浩气尽引八荒之薪火,立天地共苍生!

①2004年3月,单县东大医院奠基建设。

②体现办院宗旨“让百姓看得起病、让百姓放心看病”及“以人为本”的行业准则。

③员工秉承“大医精诚、大爱无疆”的医院精神。

④呵护健康、守护生命。

⑤医院深入贯彻标准化、规范化、制度化建设。

⑥医院每年进行新技术、新项目的评选和奖励。

⑦医院拥有省级劳模、市、县级名医名护,专业技术拔尖人才,创新型技术人才,突出贡献中青年专家。

⑧2020年,医院先后派遣医护人员驰援武汉、上海、枣庄、曹县等地,全力抗击新冠疫情。

⑨五大中心包括“胸痛中心、卒中中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心、危重儿童和新生儿救治中心”;行业标杆指医院在行业信用与能力评价中获得“五星三A”标杆医院的殊荣;标准建设指医院正在进行等级评审工作。

⑩医院院训“诚信、仁爱、敬业、创新”。

⑪院徽中凤凰图腾的象征。